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Uklady réwnan liniowych

1. Rozwiaz nastepujace uklady réownan:

rT+y+z2=9 z+2y+32=10 r+2y+32=10 ;x:yf;
{3:+2y+4z—7 {4$+5y—|—62—13 {4x+5y+6z-13 25_3:4
z+3y+9z=1 T+ 8y+92=15 Tr 4+ 8y + 9z = 16

20—x=2

rH+y+z+u=>5 r+y+z+u=1 2r4+y+z4+u=>5
r+2y+224+2u=1 r+2y+3z+4u="7 r+2y+z+u=4
r+2y+324+3u=3 z+ 3y + 62+ 10u =3 c+y+2z+u="7
r+2y+3z+4u="7 z+4y 4+ 1024+ 20u =5 r+y+z4+2u=9
rT+y+z+u=3 r+y=1 rT+y=38 T+ y+3z2+2u=10
r—y+z—u=>5 y+2=3 y+2z2=3 x4+ 2y + 52+ bu =18
r+y—z—u=7 z+u=>5 z+u=2 20+ y+5z+du=17
r—y—z+u=13 utxr="7 ut+xr =7 3r+ y+724+9u =25

r+y+z=a+b+c

2 dr =
y+2z+3v+4r =0 {x—l—a:y—l—b:z—i—c

{x+2y+32+4v:0
z+2v+3x+4y =0

Dzialania na macierzach, wyznaczniki
2. F(z,y) = (x+y, —x). Znajdz kolejne zlozenia: FoF, FoFoF, ... (azdo szbstego).

3. Wykonaj dziatania
2 0\ /(7 0 1 0\?/1 1\° 1 1\° 4 -3\°
0 3 0 5)° 11 0 1/”’ 1 0/ "7 7T =5
0 1 a b 1 k a b m 0 a b
1 0 c d)’ 0 1 c d)’ 0 1 c d
4. Znajdz macierze odwrotne do nastepujacych macierzy
1 3 5 1 1 1 1 1 1
o1 7], 1 2 2], 1 2 3
0 0 1 1 2 3 1 3 6

5. Oblicz potegi oraz odwrdoé potegowane macierze

0 1 o\® 1 1 1 1\°? 1 1 1 1)\?2

0 0 1 1 -1 1 1 I B N R

Lo o) 1 1 -1 1] 1 1 -1 -1
1 1 1 -1 1 -1 -1 1

6. Rozwiaz rownanie macierzowe: (; ;L) X (2 3) = (1 2).

7. Oblicz wyznaczniki

11 11 11 1 1 3 6 0 5 z 1 1 1
1 2 2 2 1 2 3 4 0 7 0 2 1 =z 1 1 18;??
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Wartosci i wektory wlasne

. Znajdz wartosci i wektory wtasne macierzy:

- - 03 0 1 1 -2
a2 )e (L q) [3ooa 1 -2 1.
0 4 0 2 1 1

Dwa wzory

Napisz podobne wzory dla réznic i sum:
a? =0, a® -0, a3 +0b3, a®+00.

. Sprawdz ré6wno$é a® — b = (a — b)(a* + a®b + a?b? + ab® + b1).

Zapisz a* — b* w postaci iloczynu. Wykorzystaj wzér na réznice kwadratéw.

Zapisz a

6

— b5 na dwa sposoby: jako réznice kwadratéw oraz jako réznice szeécianéw.

Zapisz a® + b® w postaci iloczynu. Wykorzystaj wzér na sume szescianéw.

Zapisz (z +y) —z

Zapisz (z +y)° —

3

5

— y3 w postaci iloczynu.

—y® w postaci iloczynu (rozpisz do konica).

Oblicz (z+y+ 2%+ (—z+y+2)>2+ (@ —y+2)*+ (z+y—2)%

Liczby zespolone

Wykonaj dziatania: ¢

Oblicz moduty:

29

)

120 + 214, |

. 141
14+2)(24+1
(1+49)2419)(3+1), 51

3—72"
3+7i

Jak wygladaja figury opisane réwnaniami:

|z — 3 —4i| =2,

|2 — 6] = |z — 4d],

Réwnania kwadratowe i dwukwadratowe

(L+i)z+(1—i) =1, |z—1] =27

Rozwiaz w liczbach zespolonych nastepujace réwnania:

Rozwiaz uktady réwnan:

{

22 =-9, 22=-5 22=5+12i, z*>=15—8i,

22— 624+11=0, 224+42+4+7=0, 22-5247+i=0,

A 4522 44=0, 22 4+3224+4=0, 2*+2:24+9=0.

|z| =17
|z =7 =1]z-9|

{

|z —4—i| =]z —6 — 3i
|z —7—2i| = |z — 5 — 61

{

(1—i)z+ (1+i)z =10
(1+2i)z4 (1—2i)z=—4



22.
23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Argumenty, potegi, pierwiastki
Znajdz argumenty liczb: 1+, 1414v3, 3+, (1+i)(v/3—1i).
Oblicz potegi: (1 +1)*, (1 +iv3)3, (1++V3—i+iv3)*

Zapisz pierwiastki z jednosci:
=1 2=1, =1, 5=1, =1, 22=1
(3 sposoby: wzér de Moivre’a, rachunek algebraiczny, rysunek)

Oblicz pierwiastki:

22=i, 22=14iV3, 22=—-1+iV3, 22=—-1+1i, 2°
4

:—17
PB=i, B=—i =-1, HA=-14iVv3 20=-1, 5=i.

Rozwiaz w liczbach zespolonych réwnania: 2% = (5 +2i)*, (2 +1)* = (2 — 1)*

Wielomiany

Czy wielomian z° 4+ 322 + 2 ma pierwiastki catkowite?
Zapisz wielomiany w w postaci iloczynu wielomianow rzeczywistych nizszego stopnia.
32 —22—1, 22427, 25—32, z*+4,
x4+$2+1, x4—x2+16, x6+1, 2t — 2% — 6z —0.
Zmajdz reszte z dzielenia wielomianu P przez wielomian Q:
P=x%43254+2 Q=22+1,
P=x¥45224+1, Q=2%-1.
Utamki proste

Zapisz funkcje wymierne w postaci sumy rzeczywistych utamkéw prostych.

1 1 1
22 +52x+6" a3 +5x2+6x" 1522 +8x+1’
1 1 1 1 1 T
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